
 

 

 

Slovenska univerza za tretje življenjsko obdobje,  

združenje za izobraževanje in družbeno vključenost 

   

901013                

SVETOVNA ZGODOVINA 

 

Mentor: Dr. Boštjan Plut, univ. dipl. zgodovinar in filozof, doktor zgodovinskih znanosti. Najprej je 

predaval na Oddelku za arheologijo in Oddelku za azijske študije na Filozofski fakulteti 

Univerze v Ljubljani, kasneje delal kot asistent na Oddelku za zgodovino na Univerzi na 

Primorskem. Področje njegovega raziskovanja je predvsem srednji vek. Na Univerzi za tretje 

življenjsko obdobje Ljubljana je mentor študijskih programov: Zgodovina Slovenije, Evrope 

in sveta, Znamenite zgodovinske osebnosti, Ljubljana in znani Ljubljančani, Svetovne religije 

in verstva, Tradicionalna ljudstva sveta, Vpliv klime na zgodovino. 

Kdaj in kje: PONEDELJEK, 11:00 do 12:30 

 Center za dopisno izobraževanje Univerzum, Grošljeva ulica 4, predavalnica 13 

Prvo srečanje: ponedeljek, 6. oktober 2025, ob 11. uri 

 

OKVIRNA VSEBINA 
 

Program spoznavanja svetovne zgodovine bomo v tem študijskem letu nadaljevali z vzponom Mongolov pod 

njihovim voditeljem Džingis kanom, ki je z združitvijo številnih nomadskih plemen severovzhodne Azije 

ustanovil mogočno Mongolsko cesarstvo. Spremljali bomo posledice vzpona Mongolov od Kijeva in Bagdada, 

do Burme in Japonske. Ponižanje Kitajske se je končalo z velikimi upori, ki so pregnali Mongole, in ustanovitvijo 

nove dinastije Ming. V tem času se začne dvigati meglica iz podsaharske Afrike, kjer se dvigne Timbuktu, kot 

novi center.  
  

Tudi v Amerikah je to obdobje novih držav in imperijev, kot so Azteki in Inki. Indija je v tem času doživela 

osvajanja različnih islamskih skupin, ki so postopoma osvajala teritorije na tej podcelini. To je tudi čas 

tehnološkega napredka in čas, ko so nastale številne umetnine, ki jih občudujemo še danes. Religija je igrala 

pomembno vlogo v tem obdobju, od vzpona neokonfucionizma do mističnih islamskih gibanj, kot so Rumijevi 

derviši. 

 

CILJI 
 

Spoznati temeljne značilnosti ter kulturne in civilizacijske dosežke obravnavanega obdobja. 

Seznaniti se z vplivom posameznih zgodovinskih osebnosti na njihovo obdobje.  

Poglobiti razumevanje današnjih družbenih in političnih pojavov skozi prizmo zgodovine. 

 

METODE DELA 
 

Predavanje s slikovno projekcijo, diskusija, delo s pisnimi viri. 

 

UPORABLJENA LITERATURA IN VIRI ZA PRIPRAVO PROGRAMA 
 

Wiet, Gaston et al. (1975): Zgodovina človeštva. Velike civilizacije srednjega veka. 

Saje, Mitja: Zgodovina Kitajske, Ljubljana: Slovenska matica 2015. 

Spletni viri in drugo gradivo po izboru mentorja.  


